
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Αστοχίες και αδυναμία εφαρμογής του προγράμματος συγκριτικών 

πειραματικών εργασιών του δάκου της Ελιάς λόγω ετεροχρονισμένης έκδοσης 

αποφάσεων εγκυμονούν κίνδυνο για σοβαρές ζημιές στην ελαιοπαραγωγή και 

υποβάθμιση της  ποιότητας του λαδιού.»  

 

Το πρόγραμμα συγκριτικών πειραματικών εργασιών του δάκου της Ελιάς του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων έχει ως σκοπό την εφαρμογή νέων τεχνολογιών και μεθόδων 

για την καλύτερη προστασία της ελαιοπαραγωγής. Οι δράσεις που συμπεριλαμβάνονται στο  

πρόγραμμα αφορούν την εφαρμογή τεχνολογιών, με σκοπό την αξιολόγηση μεθόδων για 

την  αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των  εχθρών της καλλιέργειας ταυτόχρονα με τη  μείωση 

της χρήσης χημικών ουσιών και εξασφάλιση της ποιότητας του προϊόντος. Η έναρξη του 

προγράμματος ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και η λήξη 

του είναι πάντα το τέλος του εκάστοτε ημερολογιακού έτους. 

Η απόφαση 10292/285357 (ΑΔΑ: ΨΞΔΤ4653ΠΓ-ΞΗΨ) για το Πρόγραμμα Συγκριτικών 

Πειραματικών Εργασιών Καταπολέμησης του Δάκου της Ελιάς έτους 2021 εκδόθηκε στις 14 

Οκτωβρίου 2021 και στις προβλεπόμενες δράσεις συμπεριλαμβάνονταν υποδράσεις που 

απαιτούσαν επεμβάσεις στην έναρξη της καλλιεργητικής περιόδου της ελαιοκαλλιέργειας και  οι 

οποίες φυσικά ήταν αδύνατον να υλοποιηθούν από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης και 

μετά καθώς η καλλιεργητική περίοδος βρισκόταν προς το τέλος της.  

Αντίστοιχα και για φέτος ακολουθήθηκε η ίδια τακτική αφού η υλοποίηση των Δράσεων 

του Προγράμματος καταπολέμησης του Δάκου της Ελιάς για το έτος 2022, αποφασίσθηκε στις  

05 -09 – 2022 με το υπ’αρ. 8766/254713 (ΑΔΑ: 6ΨΕ24653ΠΓ-ΨΛΨ) έγγραφο του ΥΠΑΑΤ 

συμπεριλαμβάνοντας και πάλι υποδράσεις οι οποίες είναι αδύνατον να υλοποιηθούν στην 

παρούσα φάση της καλλιεργητικής περιόδου. 

Οι αντιφάσεις  του προγράμματος δυσχεραίνουν την ορθή υλοποίηση και την επίτευξη 

των στόχων του προγράμματος, αφού υπάρχει ανακολουθία μεταξύ των οριζόμενων δράσεων 

και της περιόδου οπού καθίσταται δυνατή η εφαρμογής τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1001

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/11/2022



Επειδή το πρόγραμμα συγκριτικών πειραματικών εργασιών του δάκου της Ελιάς απαιτεί 

επεμβάσεις τόσο στην καλλιέργεια όσο κα στο τελικό προϊόν καθ’ όλη τη διάρκεια της 

καλλιεργητικής περιόδου.  

Επειδή η ορθή εφαρμογή του προγράμματος απαιτεί την έκδοση και ισχύ των 

αποφάσεων κατά την έναρξη της καλλιεργητικής περιόδου ώστε να υλοποιηθούν οι δράσεις σε 

όλα τα προβλεπόμενα παραγωγικά στάδια. 

Επειδή είναι ανακόλουθη η έκδοση αποφάσεων για υλοποίηση δράσεων που είναι 

αδύνατον να εφαρμοστούν στο οριζόμενο από την απόφαση χρονικό διάστημα. 

Επειδή οι αστοχίες και η ετεροχρονισμένη έκδοση αποφάσεων εφαρμογής του 

προγράμματος εγκυμονούν κίνδυνο για σοβαρές ζημιές στην ελαιοπαραγωγή και υποβάθμιση 

της  ποιότητας του λαδιού. 

Ερωτάται ο  αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιους λόγους οφείλεται η καθυστερημένη κατ΄ επανάληψη έκδοση της 

απόφασης για την έναρξη της εφαρμογής του προγράμματος  συγκριτικών 

πειραματικών εργασιών του δάκου της Ελιάς; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να εξασφαλιστεί η ορθή και έγκαιρη 

εφαρμογή του προγράμματος  συγκριτικών πειραματικών εργασιών του δάκου της 

Ελιάς και να καταστεί ολοκληρωμένη, επιστημονικά άρτια και εφαρμόσιμη για κάθε 

παραγωγικό στάδιο της καλλιέργειας ; 

3. Ποια είναι τα αποτελέσματα των Δράσεων του Προγράμματος Συγκριτικών 

Πειραματικών Εργασιών Καταπολέμησης του Δάκου της Ελιάς για το 2021, στα 

πλαίσια εφαρμογής της απόφασης  10292/285357 14 -10 – 2021 (ΑΔΑ: 

ΨΞΔΤ4653ΠΓ-ΞΗΨ); 

 

Ο  ερωτών Βουλευτής  

Κόκκαλης Βασίλειος 

 
 




